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МАЛОРОЗМІРНІ БЕЗПІЛОТНІ ЛІТАЛЬНІ АПАРАТИ 
ЯК ОБ’ЄКТИ РАДІОЛОКАЦІЙНОЇ РОЗВІДКИ 

 
В сучасних мережецентричних та гібридних війнах, під час ведення антитерористичної операції 

(АТО) на сході України основною тенденцією застосування перспективних засобів повітряного нападу є 
використання на малих та гранично малих висотах, як правило, безпілотних літальних апаратів. В роботі 
проаналізуємо основні льотно-технічні характеристики існуючих та перспективних безпілотних літальних 
апаратів, можливості по виявленню малорозмірних цілей сучасними засобами радіолокаційної розвідки. 
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Вступ 
Постановка проблеми у загальному вигляді. 

Відомо, що сучасною тенденцією є широке застосу-
вання безпілотних літальних апаратів (БПЛА) в гло-
бальних системах розвідки світу [1]. 

За останні роки розроблено багато БПЛА різ-
них класів і типів, які активно використовувалися 
практично в усіх останніх збройних конфліктах. 
Важливою рисою сучасних збройних конфліктів є 
концепція ведення адаптивних розвідувально-
ударних бойових дій за допомогою малорозмірних, 
малопомітних засобів повітряного нападу, яка від-
повідає вимогам безконтактних війн, форми, спосо-
би та структура яких можуть створюватися та уточ-
нюватися у реальному масштабі часу в залежності 
від обстановки. Виявлення подібних об’єктів ускла-
дняється фактом застосування їх на малих або гра-
нично малих висотах із використанням особливос-
тей рельєфу місцевості [1 – 4]. Наразі БПЛА пред-
ставляють достатньо серйозну проблему. Фактично 
самий логічний спосіб позбутися ворожого безпіло-
тника - знищити його. При цьому для знищення мо-
же використовуватися різне озброєння. Так, невели-
кі легкі БПЛА (а їх абсолютна більшість з тих, що 
використовуються, наприклад, в зоні ведення анти-
терористичної операції (АТО) на сході України) 
можуть бути збиті за допомогою стрілецької зброї, 
що і демонстрували підрозділи Збройних Сил Укра-
їни не раз - однак для цього були потрібні колосаль-
ні зусилля і витрата боєприпасів, при цьому власне 
потрапляння в апарат не гарантувало його збиття 
(відомі випадки втрат БПЛА демонстрували ура-
ження двигуна або акумулятора). 

Альтернативними засобами ураження БПЛА 
можуть бути гарматні зенітні установки, які можуть 
створювати досить велику щільність вогню. При-
кладом гарматної зенітної установки є зенітна само-
хідна установка ЗСУ-23-4 «Шилка» - з радаром і 

чотириствольний 23-мм гарматами. Однак, основ-
ною проблемою є виявлення БПЛА в ЗСУ-23-4 
«Шилка». 

З урахуванням [5] зростаючої важливості за-
стосування малорозмірних БПЛА актуальним є пи-
тання аналізу їх основних льотно-технічних та так-
тико-технічних характеристик (ТТХ) як об’єктів 
радіолокаційного виявлення існуючими засобами 
угруповання радіотехнічних військ (РТВ). 

Мета статті – аналіз ТТХ БПЛА, оцінка мож-
ливостей та формулювання пропозицій щодо їх ефе-
ктивного виявлення. 

Аналіз останніх досягнень і публікацій. Відо-
мо [6, 7], що основними напрямами розвитку сучас-
них БПЛА є: 

 зниження відбиття від поверхні або збіль-
шення поглинання радіохвиль. Для цього поверхня 
літального апарату покривається електрохроматич-
ним полімером, який істотно знижує відбиття радіо-
хвиль від металевої поверхні; 

 створення аеродинамічних поверхонь і ра-
діопоглинаючих покриттів на гелієвій основі, що в 
значній мірі знижує ймовірність виявлення БПЛА 
радіолокаційними системами; 

 виконання значної частини конструкції 
БПЛА з композитів та полімерних матеріалів; 

 використання при  проектуванні двигуна 
апарату - основного джерела інфрачервоного ви-
промінювання, керамічного покриття, також фахівці 
домагаються зниження габаритів двигуна.  

Технології зниження помітності – це комплекс 
методів зниження помітності бойових машин в ра-
діолокаційному, інфрачервоному та інших областях 
спектра виявлення за допомогою спеціально розро-
блених геометричних форм і радіопоглинаючих ма-
теріалів і покриттів, що різко зменшує радіус вияв-
лення і тим самим підвищує живучість бойової ма-
шини. Слід зазначити, що значного поглинання ра-
діохвиль можливо досягти тільки в сантиметровому 
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діапазоні, і набагато гірше в дециметровому. В силу 
фізики розповсюдження радіохвиль зробити об'єкт 
малопомітним в метровому діапазоні, коли довжина 
хвилі одного порядку з власними розмірами об'єкта, 
зміною його форми в принципі неможливо. Також 
неможливо досягти повного поглинання будь-якого 
радіовипромінювання падаючого на об'єкт під дові-
льним кутом, тому головною метою при виборі фо-
рми є відбиття хвиль в сторону від випромінювача - 
таким чином частина сигналу поглинається спеціа-
льними покриттями, а інша частина відбивається в 
сторону, не дозволяючи луна-сигналу повернутися 
до радіолокаційної станції (РЛС) (що особливо ефе-
ктивно проти суміщених приймально-передаваль-
них станцій). 

Основні чинники, що зумовлюють складність 
виявлення БПЛА, є такі [1, 2, 6, 7]: 

– невелика маса і габарити і, як наслідок, мала 
дальність виявлення; 

– незначні величини ефективної площі розсію-
вання (0,01-0,1 м2) і теплової контрастності; 

– мала вразливість конструкцій несучих пове-
рхонь від вогневого впливу засобів вогневого ура-
ження; 

– досить широкий діапазон швидкості польоту 
(10-30 м/с); 

– наявність можливостей для придушення і 
самостійного ураження засобів протиповітряної обо-
рони (ППО) сухопутних військ (СВ); 

– здатність наводити на засоби ППО ударні лі-
таки, вертольоти і артилерію; 

– можливість польоту на гранично малих ви-
сотах (до 200 м). 

Основний матеріал 
Малорозмірні БПЛА характеризуються малими 

геометричними розмірами, низькою тепловою конт-
растністю і швидкістю польоту, а також малою ЕПР, 
що не дозволяє забезпечити достатньо ефективне їх 
виявлення [1, 2, 7, 8]. 

Незаперечні переваги сучасних БПЛА привели 
до їх інтенсивної розробки і масового застосування 
в провідних країнах НАТО та Росії. Визнаними лі-
дерами в розробці і виробництві БПЛА військового 
призначення є США і Ізраїль. При цьому розширю-
ється перелік завдань, що вирішуються: поряд з роз-
відувальними БПЛА стали широко застосовуватися 
ударні, а також БПЛА для ведення радіоелектронної 
боротьби та інші. В останні роки, у зв'язку з різким 
зростанням ролі БПЛА в бою, а також високими 
темпами наростання їх чисельності, в арміях прові-
дних західних країн стали створюватися спеціальні 
бойові авіаційні частини БПЛА (авіаційні крила). 

До малорозмірних відносять [1, 2, 6, 7] «нано-
БПЛА» (nano-БПЛА) з дальністю дії менше 1 км і 
масою менше 0.025 кг; «мікро-БПЛА» (μ-БПЛА) з 

дальністю дії до 10 км; «міні-БПЛА» (mini-БПЛА) –
до 20 км. У більшості випадків указані БПЛА вико-
ристовуються для ведення оперативної повітряної 
розвідки в реальному часі за допомогою стабілізую-
чої фото і відеоапаратури, а також інфрачервоних 
камер. Навігація здійснюється за допомогою сигналів 
GPS. Політ виконується або по командах оператора, 
або автоматично на автопілоті по замкнутому марш-
руту (проте, з можливістю оператора втрутитися в 
управління в будь-який момент). Малорозмірні 
БПЛА найчастіше оснащені електродвигуном з аку-
муляторним живленням або поршневим двигуном з 
малою витратою палива. У конструкції широко вико-
ристані композиційні радіопрозорі матеріали. Класи-
фікація БПЛА за ТТХ представлена в табл. 1. 

 
Таблиця 1 

Класифікація БПЛА за ТТХ 
 

Тип 
БПЛА 

Злітна 
маса, 

кг 

Дальність 
польоту, 

км 

Висота 
польоту, 

м 

Тривалість 
польоту, 

год. 
Нано до 0,025 до 1 до 150 до 0,5 год. 
Мікро до 3 до 10 до 250 до 1,5 год. 
Міні до 30 до 20 150-250 до 2,5 год. 
Легкі 30-200 30-70 до 3000 2-6 год. 

Середні до 2500 70-500 5000-
14000 6-50 год. 

Висотні 4500-
12000 

Більше 
2000 до 20000 24-50 год. 

 
Під час ведення АТО зафіксовано масоване ви-

користання незаконними збройними формуваннями 
сучасних БПЛА російського виробництва, які акти-
вно використовувалися з метою ведення оператив-
но-тактичної і тактичної розвідок, встановлення ра-
діоперешкод та виконання інших спеціальних за-
вдань, зокрема й ударного характеру. 

Наприклад, зафіксовано використання російсь-
ких БПЛА таких типів, як «Орлан-10», «Дозор-100», 
«Дозор-600», «Гранат-4», «Форпост» з глибиною 
розвідки до 300 км. Злітають ці апарати з території 
Росії за 15–20 км до державного кордону України. 
Час їхнього перебування над українською територі-
єю може сягати до 16 годин. Крім того, застосову-
ються неідентифіковані тактичні БПЛА з глибиною 
розвідки до 5–10 км. з метою ведення оперативно-
тактичної розвідки, тактичної розвідки, постановки 
радіоперешкод та виконання інших спеціальних за-
вдань [6, 7]. Проведемо детальний аналіз цих та ін-
ших БПЛА. 

Розвідувальний малогабаритний комплекс 
«Искатель» (рис. 1) на сьогодні – єдиний перенос-
ний комплекс ближньої дії, що створюється в інте-
ресах мотострілецьких військ СВ, повітряно-де-
сантних військ та підрозділів спеціального призна-
чення [7, 8]. 
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Рис. 1. Розвідувальний БПЛА Т-4 розвідувального 
малогабаритного комплексу «Искатель» 

Основне призначення – індивідуальний засіб 
проведення розвідки і спостереження розвідгрупи. 
Основний розробник – міжнародна корпорація «Раз-
витие», роботи проводяться на Омському радіозаво-
ді. Весь комплекс розмістять в одному контейнері 
(типу ГК-30) загальна вага не буде перевищувати 
10 кг. Розвідкомплекс стане штатною одиницею 
оснащення розвідгрупи або взводу. 

Особливістю реалізації зв’язку з БПЛА в повіт-
рі є використання висувної антени з переносного 
рюкзака, що не прив’язує десантників до місця 
установлення стаціонарної виносної антени. 

Розвідкомплекс «Искатель» містить: 
– базову станцію з антеною; 
– планшетний комп’ютер; 
– не менше двох БПЛА Т-4. 
БПЛА служать для забезпечення проведення 

розвідки та збору інформації в радіусі 8 км. Основне 
призначення БПЛА є точне визначення координат 
об’єктів і коригування вогню артилерії повітряно-
десантних військ. Орієнтовна вартість одного ком-
плексу «Искатель» складає 3 мільйони рублів. 

Безпілотний авіаційний комплекс «Груша» 
(рис. 2) – російська розробка, призначена для частин 
і підрозділів повітряно-десантних військ та військ 
спеціального призначення. Кожен БПЛА оснащений 
двома цифровими камерами, які здатні знімати зо-
браження у візуальному діапазоні [7, 8]. 

  
 

Рис. 2. БПЛА «Груша» під час запуску 

 «Груша» оснащена електричним дволопатевим 
двигуном і може знаходитися в повітрі близько пів-
тори години. За цей час апарат може подолати де-

сять кілометрів на висоті від п’ятисот до тисячі мет-
рів і повернутися назад. Робоча дальність 5–10 км, 
робоча висота становить 50–3000 м над рівнем під-
стилаючої поверхні, але найчастіше апарати вико-
ристовуються на висотах 100–500 метрів. Перешко-
дою для роботи може стати тільки вітер, швидкість 
якого під час запуску не повинна перевищувати 
12 м/с (з поривами до 15 м/с). 

Передача відеосигналу можлива тільки за умов 
прямої видимості; при роботі в гірських місцевостях 
краще використовувати накопичувач інформації. 
Час безперервного знаходження в повітрі –75 хви-
лин. 

Тактичний безпілотний авіаційний комплекс 
ZALA 421-16 (рис. 3) є комплексом подвійного при-
значення і вирішує завдання дистанційного моніто-
рингу, спостереження в широкому діапазоні метео-
умов підстилаючої поверхні (в тому числі складного 
рельєфу місцевості, водної поверхні), пошуку й вияв-
лення об’єктів [7, 8]. Основні ТТХ БПЛА ZALA 421-
16 наведено в табл. 2. 

 
 

Рис. 3. БПЛА ZALA 421-16 

Таблиця 2 
Основні ТТХ БПЛА ZALA 421-16 

 

Назва характеристики Значення 
Радіус дії відео/ радіо-

каналу, км 50/70 

Тривалість польоту, год. 4 або 8 
Макс. висота польоту, м 3 000 
Зліт Пневматична катапульта 
Посадка Парашут 
Тип двигуна ДВЗ 
Швидкість, км/год 130 – 200 
Макс. злітна маса, кг 16 
Розмах крила, мм 1 680 
Навігація Навігаційна система 

GPS/ГЛОНАСС,  
радіодалекомір 

Цільові навантаження Фото-, відеокамери, 
тепловізор 

Планер Літаюче крило 
Діапазон температур, °C Від –30 до +40 

 
Забезпечує отримання та передачу в режимі реа-

льного часу телевізійних і тепловізійних зображень 
місцевості, визначає координати об’єктів спостере-
ження, виконує функції ретранслятора, здійснює збір, 
накопичення та обробку інформації. 
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Комплекс з БПЛА ZALA 421-16 є ефективним 
засобом ведення масштабної аерофотозйомки. Мо-
жливе використання БПЛА для ведення повітряної 
розвідки та спостереження за противником і місце-
вістю, здійснення цілевказання, корегування вогню 
вогневих засобів і виконання інших завдань в інте-
ресах тактичної ланки. 

Дана модель БПЛА у своєму класі відрізняєть-
ся високою тривалістю безперервного польоту – 
4 години (при двотактному двигуні) і 8 годин (при 
чотиритактному двигуні) та великою швидкістю 
польоту – 130–200 км/год.  

Багатофункціональні безпілотні комплекси се-
рії «Орлан». Основними зразками серії «Орлан» є: 

– «Орлан-1» (мікро, відділення – взвод – рота); 
– «Орлан-3М» (міні, рота – батальйон); 
– «Орлан-10» (тактичний, батальйон – полк/ 

бригада); 
– «Орлан-30» (оперативно-тактичний, полк/ 

бригада – дивізія). 
Безпілотний авіаційний комплекс «Орлан-3М» 

(рис. 4) призначений для виконання панорамної і 
планової фото- та відео зйомки місцевості [7, 8]. 

 
Рис 4. БПЛА «Орлан-3М» 

Основні характеристики БПЛА «Орлан-3М» 
наведені у табл. 3 

Таблиця 3 
Основні ТТХ БПЛА «Орлан-3М» 

Назва характеристики Значення 
Двигун  Внутрішнього  

згоряння (метанол) 
Маса, кг 7 
Маса корисного навантаж., кг До 1,8 
Швидкість польоту, км/год 70 – 150 
Тривалість польоту, год 3 
Тактичний радіус, км 100 
Гранична висота, км 7 
Корисне навантаження Фото-, відео-, теле-

камера; тепловізор 
Зліт Катапульта 
Посадка Парашут 
Діапазон температур, °C –30...+40 

 
БПЛА «Орлан-10» (рис. 5) призначений для 

контролю об’єктів у важкодоступній місцевості, 
може використовуватися для пошуково-рятувальних 
робіт [7, 8]. 

 
 

Рис. 5. БПЛА «Орлан-10» 

БПЛА оснащений двигуном внутрішнього зго-
ряння, що працює на звичайному бензині А-95. Старт 
здійснюється з розбірної катапульти, посадка – на 
парашуті. Максимальна швидкість – 150 км/год. Апа-
рат відрізняє значна тривалість польоту – 16 годин. 
Максимальна дальність – 600 км. З одного пункту 
управління можна контролювати відразу 4 БПЛА 
«Орлан-10», при цьому один з них може служити 
ретранслятором даних для інших, що збільшує зага-
льну дальність дії групи. Основні ТТХ БПЛА «Ор-
лан-10» наведені у табл. 4. 

Таблиця 4 
Основні ТТХ БПЛА «Орлан-10» 

Назва характеристики Значення 
Двигун  ДВЗ (метанол) 
Маса, кг 14 
Маса корисного навантаж., кг До 5 
Швидкість польоту, км/год 90 – 150 
Тривалість польоту, год 16 
Тактичний радіус, км 100 
Гранична висота, км 5 
Корисне навантаження Фото-, гіростабілі-

зована телекамера 
Зліт Катапульта 
Посадка Парашут 
Діапазон робоч. температур, °C –30...+40 

 
Літак «Дозор-600» (рис. 6) відноситься [7, 8] до 

тяжких розвідувально-ударних БПЛА. За бойовими 
характеристиками і тактичним застосуванням його 
можна порівняти з американським MQ-1B. Зліт і 
посадка апарату здійснюються по-літаковому. Ос-
нову корисного навантаження повинні скласти: 
РЛС, відеокамера, тепловізор і фотокамера. При 
відповідному доопрацюванні «Дозор-600» зможе 
виконувати і ударні функції. В даний час апарат 
знаходиться в розробці. Невідомо, чи піде «Дозор-
600» в серію, або напрацювання по ньому будуть 
використані для створення якихось інших, можливо, 
ще більших БПЛА. 

Основним завданням БПЛА «Форпост» (рис. 7) 
є розвідка поля бою; може використовуватися для 
контролю бойових дії, цілевказівки і як артилерійсь-
кий навідник [7, 8]. 
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Рис 6. БПЛА «Дозор-600» 

 

 
 

Рис 7. БПЛА «Форпост» 
 

БПЛА «Форпост» має систему з двох незалеж-
них гіроскопів, також дублюються датчики GPS, 
укомплектована багатофункціональною системою 
відеоспостереження з платами відеозахоплення, по-
тужною інфрачервоною камерою з охолоджуваль-
ною матрицею високої роздільної здатності. Вар-
тість комплексу складає близько 6 млн у.о. Основні 
ТТХ БПЛА «Орлан-10» наведені у табл. 5. 

 
Таблиця 5 

Основні ТТХ БПЛА «Форпост» 
 

Назва характеристики Значення 
Двигун  Jabiru 2200 
Маса, кг 454 
Маса корисного навантаження, кг до 100 
Швидкість польоту, км/год 126-204 
Тривалість польоту, год 17.5 
Тактичний радіус, км 250 
Гранична висота, км 5.8 
Зліт по-літаковому, 

смуга 250 м 
Посадка парашут 
Діапазон робочих температур, °C –30...+40 

Квадрокоптер Inspire 1 PRO» (рис. 8) від виро-
бника DJI - це сучасний безпілотник для аматорів 
повітряної відеозйомки. Вартість такого апарату 
близько 4 тис. у.о. БПЛА оснащений тривісним кар-
данним підвісом для утримання камери і стабільної 
відеозйомки. Модульна конструкція дозволяє швид-
ко знімати і встановлювати камеру і підвіс. Камера 
Zenmuse X5 записує відео в кінематографічному 
вирішенні 4К і фото 16 Мп. Камера може підтриму-
вати змінні об'єктиви 12-17 мм. Ще одна можливість 
для операторів - це окреме управління БПЛА і каме-
рою з різних пультів, що дозволяє включити режим 
автопілот і зосередитися на відеозйомці. Можли-
вість управляти камерою з мобільного додатку.  

 
Рис. 8. БПЛА DJI Inspire 1 PRO  

китайського виробництва 
 

Режими польоту: Home Lock, Сourse Lock, ав-
томатичний обліт точок по колу, Follow Me і політ 
по точках інтересу.  

Максимальна швидкість польоту - 22 м/с. Бор-
товий комп’ютер розраховує дистанцію і час польо-
ту для успішного повернення. Точна навігація по 
технологіям GLONASS і GPS дозволяють літати як 
на вулиці, так і в середині приміщень. Пульт управ-
ління містить технології управління з підтримкою 
двох операторів. Максимальний час польоту на од-
ному заряді батареї - 20 хвилин. 

Таким чином, проведений вище аналіз тенден-
цій розвитку, ТТХ основних БПЛА оперативно-
тактичного та тактичного рівнів свідчить про ускла-
днення виявлення вказаних БПЛА існуючими засо-
бами радіолокації РТВ. Так, наприклад, розрахунко-
ві дальності виявлення малорозмірних БПЛА РЛС 
РТВ при різних значеннях ефективної поверхні роз-
сіювання (ЕПР) БПЛА складають [9]: 

– РЛС метрового діапазону - 8-14 км для БЛА 
з ЕПР близько 0,1 м2 і 0,1-1,5 км для БЛА з ЕПР, що 
дорівнює 0,01 м2; 

– РЛС дециметрового діапазону - 9-16 км 
(ЕПР = 0,1 м2) і 0,8-2,0 км (ЕПР = 0,01 м2); 

– РЛС сантиметрового діапазону -12-25 км і 
1,4-2,8 км відповідно.  

Висновки 
Результати досліджень свідчать про низьку 

ефективність роботи РЛС РТВ при виявленні мало-
розмірних БПЛА, а нерідко взагалі неможливість 
виявлення навіть в беззавадовій обстановці. Живу-
чість сучасних БПЛА забезпечується малими розмі-
рами, низьким рівнем шуму і камуфляжним забарв-
ленням [5]. Мінімальні значення ЕПР досягаються 
вибором компонування і відповідних матеріалів. 
Радіолокаційне виявлення цих цілей ускладнене 
через вплив відбитих сигналів РЛС від підстилаючої 
поверхні і місцевих предметів. Через малі швидкості 
польоту малорозмірних БПЛА відбитий сигнал мо-
же бути повністю або частково придушений систе-
мою селекції рухомих цілей. Внаслідок цього, також 
залишається невирішеною проблема розпізнавання 
малорозмірних БПЛА. 
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Бурхливий розвиток засобів повітряного напа-
ду в черговий раз випередив розвиток систем озбро-
єння ППО, перейшовши до застосування БПЛА з 
надзвичайно малими значеннями ЕПР. Поява на 
озброєнні військових угруповань міні-, мікро- і на-
но-БПЛА виявилася новим викликом для сучасної 
системи ППО військ і об'єктів. Вочевидь  [10], ефек-
тивною та адекватною відповіддю було б застосу-
вання мультирадарних систем, побудованих за 
принципами нетрадиційних методів радіолокації, 
наприклад, із зовнішнім підсвічуванням. Це дозво-
лить збільшити енергетичний потенціал системи 
завдяки більш ефективному (ніж в звичайних одно-
позиційних РЛС) використанню інформації, укладе-
ної в просторових характеристиках електромагніт-
ного поля; забезпечить підвищення скритності дій 
системи. Розвиток мультирадарних систем відпові-
дає загальній тенденції в техніці – об'єднання окре-
мих технічних засобів в системи, в яких завдяки 
спільному функціонуванню і взаємодії елементів 
значно поліпшуються основні характеристики і з'яв-
ляються нові можливості [10, 11]. 

У перспективі при проектуванні мультирадар-
них систем будуть удосконалюватися методи обро-
бки інформації, вирішуватися задачі синхронізації, 
розрахунку геометрії системи, що і є напрямками 
подальших досліджень. 
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МАЛОРАЗМЕРНЫЕ БЕСПИЛОТНЫЕ ЛЕТАТЕЛЬНЫЕ АППАРАТЫ  
КАК ОБЪЕКТЫ РАДИОЛОКАЦИОННОЙ РАЗВЕДКИ 

В.Н. Лищенко, В.В. Чалый, А.Д. Карлов 
В современных сетецентрической и гибридных войнах, во время проведения антитеррористической операции 

(АТО) на востоке Украины основной тенденцией применения перспективных средств воздушного нападения является 
использование на малых и предельно малых высотах, как правило, беспилотных летательных аппаратов. В работе про-
анализируем основные тактико-технические характеристики существующих и перспективных беспилотных лета-
тельных аппаратов, возможности по обнаружению малоразмерных целей современными средствами радиолокацион-
ной разведки. 

Ключевые слова: средства радиолокации, беспилотные летательные аппараты, сетецентрическая война, гиб-
ридная война, малая высота полета, радиолокационное поле, радиолокационная система. 

 
SMALL UNMANNED AERIAL VEHICLES  

AS OBJECTS RADAR RECONNAISSANCE 
V.M. Lishchenko, V.V. Chaliy, A.D. Karlov 

In modern network-centric and hybrid wars, during the anti-terrorist operation (ATO) in eastern Ukraine, the main trend 
of the use of advanced means of air attack is the use of small and extremely low altitudes, usually unmanned aerial vehicles. In 
the pro-analyze key performance characteristics of existing and future unmanned aerial vehicles, enforcement, ability to detect 
small targets with modern radar reconnaissance. 

Keywords: means of radar, unmanned aerial vehicles, network-centric warfare, hybrid war, small height of flight, a radar-
tracking field, the radar system. 


